

Milyen idő lesz : hűvös szél, borulás, eső. Un még nem adta fel husvéti hirdetését ?

Előfizetési árak:
Egy hónapra 40 fillér, negy 7 pengő. Egyé: ára 10 fillér. — jelenik a korai déli órákban.

T. Magyar Széchenyi Budapest,

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Baja, Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45. Postacím: Baja, postafiók 18. Postataktári csekk száma 58.356.

XVI. évfolyam 61. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. március 17., szombat

Mi készül Rómában ?

A római tárgyalások anyagáról konkrét hírek nincsenek ugyan, de abból, ami eddig kiszivárgott, máris megrajzolódna a hármastanácskozás körvonala.

A világsajtóban is csak tapogatózás folyik, a részletek és konkrétumok ismerete nélkül. A két bizonyos pont van, amelyről ma már egyöntetűen megállapítják, hogy nem lesz. Az egyik az, hogy Rómában nem készül sem politikai blokk, sem vámunió vagy egyéb hasonló szoros gazdasági kapcsolat. De ép ilyen egyhangú az a várakozás, hogy a tárgyaló három állam között az eddiginél szorosabb gazdasági kapcsolat létesítéséről van szó, úgy hogy most Rómában létrejön egy olyan középeurópai gazdasági alakulás, amely első reális kiindulópontja lehet a Dunamedence súlyos problémájának megoldásának.

Ez a szoros kapcsolat nagyjában a következőképpen jönne létre: Ausztria és Magyarország, mint a leginkább egymásra utalt és egymást kiegészítő dunamenti szomszédos államok között ma fennálló kereskedelmi szerződés lényeges kibővítésével kétoldalú olyan kereskedelmi megállapodás létesül, amely a két ország közötti árucserét lényegesen felfokozza. Minthogy azonban még a legszorosabb gazdasági kapcsolatok mellett sem várható Magyarország tulajdonképpeni agrárfeleslegének Ausztriában való elhelyezése és viszont az osztrák ipar egyedül Magyarországon nem képes elegendő nagy felvevőpiacot találni, a két dunai államnak politikai barátja, Olaszország a maga részéről is hajlandó úgy Magyarországból, mint Ausztriából az eddiginél jóval nagyobb árumennyiségeket importálni. A konstrukció tehát az volna, hogy Ausztria és Magyarország egymás között a kölcsönös nagyobb áruforgalmat biztosító kereskedelmi szer-

Mussolini, Gömbös, Dollfuss tárgyalásai

Döntés előtt a római tanácskozás

Róma, márc. 16

Szerdán Dollfuss osztrák kancellár a magyar miniszterelnökkel közel háromórás tanácskozást folytatott. Utána meglátogatta Gömbös von Hassel római német nagykövet, aki kormánya utasítására vette fel a tárgyalást a magyar miniszterelnökkel. Azután a miniszterelnök a máltai lovagrend villásreggelijén vett részt kíséretével együtt. Este résztvett azon a vacsorán, amelyet a Palazzo Venezia termében Gömbös és Dollfuss tiszteletére adott Mussolini.

Mialatt a magyar miniszterelnök a római magyar követségen folytatta le tárgyalásait, Dollfuss osztrák kancellár Mussolinit látogatta meg és vele hosszasan tárgyalt. Római diplomáciai körökben az a vélemény alakult ki, hogy a megkötendő megállapodás

a három ország gazdasági vérkeringését

akarja egészségessé tenni. Az érdemleges tárgyalás Mussolini, Gömbös és Dollfuss között tulajdonképpen csütörtökön zajlott le. Beavatott körök véleménye szerint a három kormányfő álláspontja Középeurópa égető kérdéseinek megítélése tekintetében egyezik. Magyar részről a politikai és gaz-

zódást kötnek, de ezenfelül Magyarország és Ausztria külön-külön Olaszországgal lép olyan kereskedelmi megállapodásokra, amelyek ugyan csak nagyobb felvevőpiacot biztosít a két dunamenti államnak Olaszországba.

Lehet, hogy e megállapodások után Franciaország kezdeményezésére sor kerül egy olyan kibővített államközi konferenciára, amelyen valamennyi dunamenti állam és esetleg az ezekkel határos többi állam is le fog ülni a tárgyaló asztalhoz. Közben Magyarország maga folytatja

dasági tárgyalások tengelyét a buza kérdésében látják.

Hivatalos jelentés

Róma, márc. 16.

Csütörtökön délután Gömbös, Mussolini és Dollfuss két óránál tovább tartó megbeszélést folytattak, melyről az alábbi szűkszavú hivatalos jelentést adták ki:

A három állam miniszterelnöke közös megbeszélésén megtárgyalták a három államot egyformán érintő politikai és gazdasági kérdéseket. A tanácskozásokat pénteken folytatják.

Meghalt Sixtus herceg Zita királyné fivére

Páris, márc. 16.

Sixtus Bourbon parmai herceg szerdán délután 3 óra 30 perckor sogorának, Rudeauville hercegnek lakásán meghalt. Sixtus herceg 1886. augusztus 1-én született a wartegei kastélyban. A herceg volt az, aki 1917-ben IV. Károly király és Poincaré francia köztársasági elnök között a közvetítő szerepét játszotta. A herceg a becsületrend lovagja volt és a belga hadseregben tüzérkapitányi rangot viselt.

a kereskedelmi szerződéses tárgyalásait Franciaországgal, Romániával, Jugoszláviával, Bulgáriával és Törökországgal, sőt az sincs kizárva, hogy a nemzetközi gazdasági tárgyalások során megindulhatna majd Csehszlovákiával is Magyarország részéről a kereskedelem-politikai tárgyalások.

Mint látható ezekből a konturokból, az 1934-es esztendő igen élénk kereskedelem-politikai aktivitásnak a korszakát nyitja meg, amelyben Magyarországnak elsőrangban fontos szerep jut a

Hétfőn tárgyalják Duca gyilkosainak bünperét

Bukarest, márc. 16.

Duca miniszterelnök gyilkosainak bünperét hétfőn, március 19-én kezdi tárgyalni a törvényszék.

Félnék a csehek március 15-től

Pozsony, márc. 16.

A cseh hatóságok elkobozták az Esti Ujságot az újságíró Március Idusán című vezércikke miatt. (A demokráciát hirdető cseh kormány a márciusi szabadságünnepeken így írja ki a sajtószabadság legenyhébb véleménynyilvánítását is. A szerk.)

Az új állami költségvetés

Budapest, márc. 16.

Az egyes minisztériumok elkészítettek tárcák jövő évi költségvetésével és megalakult az úgynevezett hármastársasági bizottság, amely minden minisztérium költségvetését revidálja és az egyes tárcák tételről részleteiben is feltüzettségül vizsgálja, hogy ugyanúgy, mint tavaly, minden téren érvényt szerezzenek a takarékoskodás és a racionalizálás követelményeinek. Értesülésünk szerint a költségvetés összeállítása még a husvéti ünnepek előtt befejeződik és husvét után nyújtja be a kormány az új költségvetést.

középeurópai gazdasági probléma irányításában és megoldásában. Pozitív eredmény eddig az, hogy a nagyhatalmak belátják és elismerik Magyarország jogos igényét a gazdasági kibontakozásra és hogy ma már köztudattá vált a nemzetközi politikában, hogy a magyar mezőgazdasági export lehetővé tétele és nemzetközi támogatása kiinduló pontja és nélkülözhetetlen előfeltétele a Duna-völgye gazdasági szabályozásának.

Ára : 10 fillér.

Hazafias lelkesedéssel ünnepelte Baja március Idusát

Az összes társadalmi egyesületek, tanintézetek bensőséges ünnepségek, szabadságlakomák keretében áldoztak a márciusi hősök emlékének

Részletes beszámoló Baja március tizenötödiki ünnepeiről

Borongós napra ébredt Baja városa március 15-ikén. Szürke fellegek takarták el az ég kárpitját s enyhe tavaszi eső áztatta a földet. Az egész, külsőségeiben valami komor gyászpompá hangulatát adta vissza. De csak külsőségben. A szívekben napsütéses tavasz égett s a lelkek hazafias izzása remegtetett meg minden magyar embert. Csonka Bácska székhelye talán minden eddiginél impozánsabban ünnepelte meg a szabadságünnepeit. Az ünnepségek részletes beszámolóit itt adjuk időrendi sorrendben:

Az ünnepségek sorozatát szerdán délután a

zárdai tanítónőképző

és elemi iskola gyönyörűen sikerült ünnepélye vezette be.

A Baján megrendezett március 15-iki ünnepélyek legszebbjei között áll a zárda tanítónőképzőjének az elemivel együttes márciusi ünnepsége. A hatásos színpad, a sok csillogó díszmagyar már magába szívet megejtő látvány volt. A Himnusz elénekzése után Bánky M. szép beszédet intézett a tanítónőjelöltekhez, majd a Nemzeti dalt énekelték el pompás előadásban. Különösen hangulatos volt Krikovszky Gizinek az elemi iskolásokhoz intézett ünnepi beszéde. A beszéd alatt a sok díszmagyarba öltözött kis lány, mintegy gyönyörű tulipán mező egészen eiborította a színpadot. A közönség nagy lelkesedéssel tapsolt a bajos kicsikéket és komolyan buzgólkodó „tanítónénijüket” is, akik között ott volt az ügybuzgó M. Perseveranda nővér. Puskás Lili Pappváryné: Hiszek

egyét szavalt el drámai erővel, az elemi iskola III. és IV. osztálya pedig magyar népdalokat énekelt. Kalapos Gabriella vezetésével. A gyönyörű ünnepélyt a Hiszekeggyel fejezték be.

Este 8 órakor kezdődött a

Nemzeti Kaszinó

társasvacsorája, melyre több mint százán jöttek össze a helyi társadalom legelőkelőbbjei. A tisztikar csaknem teljes létszámban vett részt ezen az elegáns vacsorán, amelyen lelkes magyar hangulat uralkodott. Az ünnepi beszédet Kemény Gábor ev. lelkész mondta, szép szavakkal emlékezvén meg a márciusi ifjakról, akik a nemzeti öncéluság harcosai voltak.

A Tóth Kálmán Kaszinó

a tradicionális társasvacsora keretében emlékezett meg a szabadságharc hőseiről. A vacsorán a tagok nagyszámban jelentek meg s végig lelkes hangulat uralkodott. Ünnepi beszédet mondott Birinyi József igazgató, aki lendületes szavakkal méltatta 1848 jelentőségét és rámutatott arra, hogy milyen követendő példával szolgál nekünk a szabadságharc hőseinek örökké lángoló emléke. A nagyhatású beszédet lelkes taps fogadta.

Ünnepi mise

Csütörtökön reggel már zászló díszben volt az egész város. Az utcákon is ünnepi hangulat uralkodott és a kereskedők nemzeti színű szalagokkal díszítették kirakataikat. Az üzletek délután mind bezártak.

Délelőtt 9 órakor a kegyuri főtemplomban ünnepi szentmisét celebrált dr. Gonczli Kálmán apátplébános. A szentmisén az összes hivatalok és hatóságok, valamint a helyőrség tisztikara és a társadalmi egyesületek is résztvettek.

S úgy, mint minden évben a telekezetek templomaiban mindenütt ünnepélyes istentiszteletek keretében emlékeztek meg Március Idusáról, a magyar nemzet nagy napjáról.

Délelőtt 10 órakor már elkezdődött az első ünnepély a

a városi polgáriiskola

tornameimében. A kitűnő műsor keretében Virág István IV. o. t. előadta az önképzőkör bírálatán első díjat nyert hazafias dolgozatát. A program fénypontja v. Hódsághy Béla tanár magasan szárnyaló ünnepi beszéde volt. Több szép szavaltat és a kitűnő ifjusági énekkar egészítették ki a nagyszerű műsort.

Az

állami tanítónőképzőben

csütörtökön délelőtt 11 órakor zajlott le a hazafias ünnepség, melyen a tantestület és a növendékek teljes számban jelentek meg, ezenkívül nagyszámban közönség. A Hiszekegy elénekzése után Haitzman Andor szavalt, az énekkar hazafias dallal szerepelt, Turcsin Ferenc ünnepi beszédet mondott, Békéssy Ferenc melodramát adott elő, Stich Irén szavalt s végül Köszlő O. Gyula diák: Hajnali imádságát elő. A nagyszerű ünnepséget a Himnusz zárta be.

M O S T
már mindenki
TUDJA

hogyan legjobban

**a pécsi
brikett**

„horgony védjeggyel”

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI

Haynald-utca 13.

Telefonszám: 26.

A felsőkereskedelmi iskola nagyszerű hazafias ünnepséget a Türr István önképzőkör rendezte meg zeufolt terem előtt.

Az ifjuság énekára a Hiszek egyet énekelték el precíz betanulásban, majd a Talpramagyart szavalták el nagy hatással, meglepő dinamikai készséggel Szánier Gyula. Március 15-ikéről stílusos, a magyar ifjuságnak a márciusi eszméért való rajongását visszatükröző ünnepi beszédével Vámos István aratott nagy sikert. Schmitt Károly a „Magyar tél” c. verset szavaltat el igazi lelkesedéssel. A nagy kedveltségnek örvendő ifjusági énekkar ezután Schumann klasszikus értékű hazafias dalát adta elő, majd Szász K.: A hid c. versében Ruttkai Andor mutatatta meg készségét.

Végül a Himnusz fenséges akkordjai zárták be az emlékedt ünnepséget, melyet Rózsa tanár rendezett.

Nagyon lélekemelő keretek között ünnepelt tegnap a

bajai közokórház

Délelőtt 10 órakor a szépen feldíszített kápolnában ünnepi nagymisét mondott Temunovics József kórházi lelkész és az áhí

Nagy husvétii ruhavásár

Ilyen olcsón még sohasem vásárolt!

Sportruha — —	P 14'50
Férfi szövetek minden színben, nagy választékban	Sötétkék öltöny P 17'50
	Tartós utcai ruha P 15'—
	3méter strapaszövet P 9'60
	(egy rend ruhára való)

Saját érdekében vétel előtt tekintse meg kirakatainkat!

FEKETE IGNÁC

férfi, fiú és gyermekruha áruháza
posztókereskedés B A J A

ITT A TAVASZ!

Barna, fekete és szürke szín

a cipő divat



KATTARINKA
CIPŐÁRUHÁZ

gazdag választékkal áll rendelkezésre

Tenniszütők, labdák és az összes tavaszi sportcikk már raktáron vannak.

Az elismert márkájú STORMKING ütők is megérkeztek. Válassza ki ütőjét már most, hogy megfelelőt kapjon.

LÁZAR LAJOSNÁL BAJA, VÖRÖSMARTY-UTCA 8. SZ.

tatos templomi hangulatban magasan szárnyaló beszédben foglalkozott a régi és az új idők márciusi nagy ünnepének jelentőségével. Az ünnepségen, illetve a szentmisén a kórház valamennyi orvosa és tisztikara résztvett. Az ünnepi beszédet megafonon közvetítették valamennyi tereiben s így a kórházi betegek is lélekben ünnepelték a magyar szabadságnapot.

Talán a legszibemerkolőbb ünnep a

zárda leánypolgári

iskoláé volt, melyen dr. Gonczlik apátlébanos vezetésével a társadalom sok kitűnőségét ott láttuk

A Himnusz hangjai után Kiss Magda mély átérzéssel, csengő hangon szavalta el a „Márciusi vízió” c. költeményt. Utána az iskola kitűnő énekkara M. Moderata tanárnő szakavatott vezetésével két szép hazafias dalt adott elő, majd Granling Ildikó, Czeizek Gizella és Gégner Erzszi játszottak ügyesen zongorán. Rusztek Sári szép gondolatokban gazdag felolvasást tartott a nagy idők — nagy asszonyairól. A felolvasásba ugyanis voltak beleszóve azok a hatóságos jelenetek, melyek a negyvennyolcas idők lelkesedését nagyszerűen példázta. Müller Márta, Balogh Ida, Cserba Erzszi, Irsák Ella és Berger Anna eleven alakításai sokszor könnyekig hatottak meg a közönséget. Hegyi Magda szép szavalata után a közönség a magyar Hiszekegyet énekelte el és lelkében mély nyomokat hagyván az ünnepély mély mozzanata, szétoszlott.

Nyomban utána kezdődött a

reálgimnázium

nívós szabadságünnepe. Itt dr. Dörfler Sándor tanár mondott remekbe készült, mély gondolatokban gazdag beszédet, melyben különösen a magyarság kettős arcának problémáját boncolgatta, sürgetvén az egységes magyar lélek megteremtését. A közönség a beszédet többször szakította félbe élénk tetszésnyilvánításával.

Kitűnően szerepelt az ifjúsági énekkar, valamint a férfiak is, mely a bácskai dalverseny kötött darabját adta elő igen jó kidolgozásban. Egyenesen meglepő volt az ifjúsági zenekar pompás felkészültsége. Lovas Andor karnagy muzsikális készsége valóban nagyszerűt produkált ezzel is. Mély hatást váltott ki Sik Sándor Lamentációjával a szavalókórus, melyet dr. Dörfler Sándor tanított be és vezényelt. Rull László szép tárogatójátéka, Görhöny J. és Balija László szavalata egészítették

ki a műsort, melyet ugyancsak sokan hallgattak végig.

Az

Ipartestület és Iparoskör

közös nagy márciusi ünnepsége csütörtökön délután 3 órakor kezdődött a székház nagytermében, mely már 3 óra előtt zsufolásig megtelt úgy, hogy rengeteg ember a külső termekbe szorult. Gyönyörű programmal lelkesítette a tömeget, melynek során a Bajai Daloskör Herr György mintaszerű vezényletével előbb a Hiszekegyet, majd a Bácskai Dalosverseny versenydarabját, végül a Himnuszt intonálta. Vavra Bözsi fiatalos hévvel Petőfi verset szavalt, Banis Imre pedig szép, tiszta, csengő hangján hazafias dalokat adott elő Németh Ignác kíséretével. Király István Petőfi: Ledőlt szobor c. remekbeszabott hazafias költeményét adta elő nagy felkészültséggel, majd bemutatják a Bácskai lányok című Nyári Andor színművet. A műsor fénypontja dr. rákóczi Parcsitich József ügyvéd ünnepi beszéde volt, aki lelkesen hódolt a szabadságharc hősei előtt és őket mindenkor követendő példaképpen állította a magyar hazafias közönség elé. Zugó tapsvihar köszönte meg a stílusos márciusi megemlékezést, mely a csüggedés helyett a magyar élni akarásba vetett hit diadalát hirdette. Az egész műsornak páratlan sikere volt.

Este 8 órakor az Ipartestület és az Iparoskör megtartotta hagyományos társasvacsoráját, melyen dr. Györfy István mondott telgyönyörűen megkonstruált ünnepi méltatást, melyben történelmi áttekintést tett az elmúlt évtizedekre s mindenkit fellelkesítő szavakkal emelte magasra a márciusi tüzek

táklýait, hogy az eljövendő magyar sorsküzdelmek utját bevilágítsák és betöltsék minden magyar ember egész valóját. Beszéde végeztével a fiatal ügyvéd a hallgatóság öszinte ünneplésében részesült.

A Katolikus Egyesülés

ünnepélye ebben az évben is kiemelkedő helyet foglalt el. A nagy dísztermet zsufolásig töltötte meg a tagok lelkes serege, úgy hogy az ajtóknál is rengetegen álltak. Bogya János volt országgyűlési képviselő mondott magas szárnyalású beszédet.

— A gondolat, az eszme teszi nagygyá a nemzeteket — mondotta és ez tartotta össze Szent István birodalmának különböző nyelvű népeit.

Meggyőző erővel fejtegette, hogy a nemzet feltámadását csak az eleven hit útjára való visszatérés biztosíthatja. Rámutatott arra, hogy a páriszkörnyéki békek a szabadkőművesség alkotási és ez hozott Európára minden bajt. A katolikus gondolatnak kell diadalmaskodni, csak ez mentheti meg a világot. A nemzet ősi tradícióihoz való visszatérés fogja majd megteremteni mindnyájunk vágyát, az integer Magyarországot!

Hatalmas tapsal honorálta a közönség a magasszárnyalású beszédet.

A szép ünnepély többi részét az egyesülés férfikarának és vegyeskarának művészi tökéletességgel előadott éneke, valamint a zenekar nagyszerű szereplése egészítette ki. Mindkettőt Lovas Andor vezette.

Sok tapsot aratott Banis Imre csengő szép énekével.

A megkapó ünnepi est a ma-

gyar Hiszekegyvel kezdődött és a Himnusz akkordjaival ért véget.

A

frontharcos szövetség

bajai csoportja a testületben élő bajtársiasság szellemében ünnepelte meg társasvacsora keretében március Idusát. A tagok lelkes éljenzése honorálta dr. Horóczy Kálmán ügyvéd ünnepi felkösöntőjét, aki a magyar frontharcosok elé állította a márciusi hősokeket s magragadó erővel festette le a szabadságharc küzdelmét és bukását. A társasvacsora után még sokáig ünnepi hangulatban maradtak együtt a frontharcosok.

A

Kereskedelmi Kaszinó

márciusi szabadságakomája csütörtökön este 8 órakor kezdődött a kaszinó helyiségében, mely ez alkalommal teljesen megtelt a tagokkal és azok nagyszámú vendégeivel. Takács Vilmos vendéglős kitűnő magyaros menüt: halpaprikást szolgáltat fel turósosuszával, majd a vacsora végén dr. Dömötör Kornél ügyvéd rövid, lelkes beszédben áldozott a márciusi eszmék halhatatlanságának. Rámutatott arra, hogy milyen vívmányokat köszönhetünk 1848-nak s hogy ezeknek a vívmányoknak ma újra csak a roncsai vannak meg. Sürgette a szabadságharc nagyszerű eszméinek minél előbbi megvalósítását. A nagyszerű, tömör, klasszikus gondolatokban gazdag beszéd mély hatást tett a hallgatóságra, mely ezután az ünnepi szónokot lelkesen ünnepelte és poharával köszöntötte.

Az egyetemi hallgatók Turul Szövetségének bajai

„Bácska” Bajtársi Törzse

március 15-ikén este fél 9 órakor a Nemzeti Kaszinóban nagyszerű díszbáborozást rendezett, melyen az ifjúságon kívül előkelő közönség vett részt.

A bajai

Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők

csütörtökön este 9 órakor saját székházukban ugyancsak a fehér asztalnál, meghitt baráti hangulatban elevenítették fel a szabadságharc nagy emlékeit.

Szentistván Ünnepe

Szentistván hazafias érzésű lakossága is méltó öntudattal ünnepelte március idusát. Dél előtt 9 órakor Loógó Pál plébános ünnepi nagymiséjét mondott. Az istentiszteleten megjelentek az iskolák, leventeegyesületek és nagyszámú közönség. A mise végeztével az Olvasókör helyiségében az iskola hazafias ünnepséget rendezett. A

Uj tavaszi

c i p ő t,
harisnyát
olcsón vegyen:

Fischer Pál r.t. **FENYVESI ÁRUHÁZ** cipőüzletében
Gróf Zichy Bódog-tér 4

Nézze meg kirakatainkat!

nagyszerű műsorból különösen egy irredenta jelenet és a hatodik osztályosok páros magyar táncá emelkedet: ki.

Este az Olvasókör halvacsorát rendezett s azon Loógó plébános vezetésével az intelligencia is részt vett. Az ünnep jelentőségét dr. Vuich Miksa ügyvéd és Gillán Sándor tanító méltatták.

Miért kinlódik

régi rossz rádiójával,
mikor előnyösen
becserélheti remek

Orionrádióra

a
Schlaghammer és

Kaiser cégnél

Szent István-tér 3.

Telefonszám: 190.

Zárt lelkigyakorlat férfiak számára

Az Actio Catholica főegyház-megyei igazgatósága Kalocsán, P. Csávossy Elemér S. J. rektor vezetésével március hó 25-től 29-ig zárt lelkigyakorlatot rendez a Collégiumban. A háromnapos lelkigyakorlat összköltsége tíz pengő lesz, amely összegben lakás (lehetőleg külön szobák) és ellátás foglaltatik. A városban való kintlakás esetén a közös ebédért napi egy pengő ötven fillér fizetendő. Ez a lelkigyakorlat kiválóan elmélyítőnek mutatkozik. Az azon résztvevők a lelki megújulás nagyszerű élményével térnek vissza családjukhoz, munkájukhoz. Különösen felhívjuk erre olvasóink figyelmét

KAVICS, DUNAI HOMOK, CEMENT, MÉSZ és

mindennemű építőanyag a
legjutányosabb áron
kapható:

Grünhut és Társa

tégla- és cementárúgyárában
Baja Telefon: 160

— A vér felfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.



Olcsóbb lett a zománcedény s vasáru!

Megszűnt az edénykartel és ezért most nálam fillérekért a legjobb dupla erős barna és piros edény kapható. Sok pénzt takarít meg, ha szükségletét már most beszerzi. Elvakodjon a selejtes vásári edénytől.

Kréneisz Géza vaskereskedése Baján

SPORT

A BSE ökölvívócsapata vasárnap este 8 órakor a BTK—Bp. Vasutas kombinált csapatával mérkőzik Baján a Központi Színházban. A legnagyobb várakozással tekintünk az izgalmas és

szép sportértékű verseny eredményei elé.

A BSE drukker gárda pénteken este 8 órakor a Kalpantner vendéglőben értekezletet tart, melyre tisztelettel meghívja a szakosztály vezetősége mindazokat, akik a szakosztály életében aktív munkát vállalni óhajtanak.

A vasárnapi mérkőzések alapján így fest a bajnoki tabella:

Csapat neve	Ját-szott	Győz	Dönt	Veszt	Gól-arány	Pont-szám
1. Bajai SE	10	7	2	1	16:11	16
2. Bajai Turul SE	10	6	3	1	29:9	15
3. Bácsalmási SC	10	6	3	1	30:11	15
4. Kiskunhalasi AC	9	6	1	2	27:9	13
5. Jánoshalmi TE	10	4	2	4	13:15	10
6. Bajai Bácska SE	9	4	1	4	15:16	9
7. Bátaszéki TC	9	1	—	8	3:25	2
8. Kalocsai FC*	9	—	—	—	10:16	10
9. Kiskunhalasi NSK*	4	—	—	4	2:21	0
10. Kiskőrösi PTE*	4	—	—	4	2:28	0

*Visszaléptek.

URÁNIA

GAÁL FRANCISKA — CSIBI

Gaál Franciska

a rövidszoknyás kisleánytól az ünnepektől primadonnáig művészetének egész skáláját játssza végig legújabb filmjének kettős szerepében.

Brodzky Miklós

három remek dalt komponált CSIBI-hez, mind a három pár napon belül sláger lesz már Baján is.

Noti Károly

mulatságos szövegkönyve csupa fordulat, ötlet. Minden mondata után viharos kacagás csendül fel a nézőtérben.

Hermann Thimig és Halmay Tibor

a partnerei CSIBI-nek, ők gondoskodnak a mulatságról.

Leopoldine Konstantin

világhírű művésznő játssza az édesanyját, akit az ördögös CSIBI férjhez ad

Anton Edhofferhez.

Páris,
Berlin,
Bécs,
Budapesttel
egyidőben játssza: Baja is.

Rendes helyárak!

A hétfőn, szerdán, csütörtökön résztvevők felhasznált jegyeiknek visszaadása ellenében pénteken és szombaton filléres árakat kaphatnak.

Rendes helyárak!

Önérzet

Az urnó így szól a koldushoz
— Micsoda, magának nem kell a kenyér? Hát mit akar?
— Néhány fillért.
— Mire?
— Hogy egy kis kenyeret vehessek rajta.

Gyermek kerékpárok
hajtányok
szekerek
homok kocsik
talicskák
baba kocsik
gyermek sportkocsik

UTRY GYÁRTMÁNYAI
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

RÁDIÓ

Március 16-án.

4.00 „A sátán árnyéka” Moly Tamás felolvasása. — 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00 Ihar Ferenc tárogatózik, zongorán kísér Polgár Tibor. — 5.30 „Emlékezés a nemzetre 1918—19. évi vértanúira” Váry Albert dr. előadása. — 6.00 Len Baker jazzzenekarának műsora Weygand Tibor énekszámával. — 6.30 Gyorsírótanfolyam. — 6.55 Sportközlemények. — 7.10 Siklós Albert és Zsolt Nándor szerzeményei — 8.30 „Magyar kutatók útja Ázsiában.” — 9.10 Hírek. — 9.30 Budapesti Hangverseny Zenekar. A szünetben időjárásjelentés. — 11.00 Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara muzsikál.

Március 17-én.

6.45 Torna. Utána hanglemezek. — 9.45 Hírek. — 10.00 1. Időszertű apróságok. 2. Mai kis lexikon Felolvasás. Közben hanglemezek. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05 Hanglemezek. — 12.30 Hírek. — 1.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30 Bertha István szalonzenekara. — 2.40 Hírek, élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.

Mielőtt sodronykerítés

szükségletét beszerezni
KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT
a készítődtől.

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvizet naponta ként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes belműködést biztosít.

HIREK

Március

17

Szombat
Patrik

Éjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fel 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerárak.

Időjárás jelentés

A Meteorologiai Intézet jelenti pénteken délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára: *Dél nyugati, nyugati szél, felhősödés, sok helyen eső, esetleg zivatar, a Dunántulon valamivel hűvösebb idő.*

Budapesten ma délben +16, Baján ma reggel +15,4, délben +16 fok volt a hőmérséklet.

— Pajor Lajos utolsó útja.

Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra P a j o r Lajos ny. főmérnököt, akit a Rókus temetőben levő családi sírboltban hantoltak el. A temetést R á c z Károly ref. lelkész vezegte. A temetésre a Ferenc Csatorna r.t., a megyei táz tisztikara és a Tóth Kalmán Kaszinó küldöttségileg képviseltette magát.

— **Magyar név.** R a u c h György csatájai községi főjegyző családi nevét S a s v á r i - r a magyarosította.

— **Temetés.** Barátainak és tisztelőinek serege kísérette utolsó útjára dr. Kőhegyi Károly ny. kórházi főorvos, aki — mint jelentettük — Budapesten halt meg. Dr. Kőhegyit az izr. temetőben helyezték örök nyugalomra.

— **Elopták a futballt.** V á r a d i András Szarvas Gábor u. 8 szám alatt lakó bőrműves feljelentést tett a rendőrségen, hogy a kapujára kitett reklámfutballt valaki ellopta.

— **Megdézsmálták a szenesvagonot.** A bajai Máv. állomásfőnökség feljelentést tett a rendőrségen, hogy március 11-ikén éjszaka ismeretlen tettes másfél mázsa szenet lopott ki egy Tata bányáról érkezett szenesvagonból. A nyomozás megindult.

— **Tiltott koldulás címen előállították.** Szarka Péter kiskunfélegyházi csavargót tiltott koldulás címen előállította az örszemés rendőr. Megindult ellene az eljárás.

— **Lopás a városházán.** Csatludzsics János szabóinas feljelentést tett a rendőrségen, hogy a városházán, amíg egyik hivatalban dolgozott, egy a folyosón kint hagyott nadrágot valaki ellopt.

— **Hogy akar nagyobb forgalmat elérni üzletében?** Ezt a kérdést joggal lehet feltenni most a husvétünnepet megelőző hetekben, s annál inkább most mert a tavaszi szezon küszöbén vagyunk. Az üzleti élet, a karácsonyi pangás után, a márciusi hetekben szokott megindulni. Mire vár Ön még, mikor már régen kellene értesítse a vevőközönséget újsághirdetés útján, mely a legolcsóbb és legcélravezetőbb? Mire vár? Egy napot se késlekedjék. Az idő mulik s az újság hirdetés most tavasz küszöbén semmivel sem pótolható. Hívja fel kiadóhivatalunkat 45 alatt.

— **Se pénz, se posztó.** L e c h n e r Sándor Ujvidék utca 3 szám alatt lakó kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy január 16-ikán megbízást és készpénz előleget adott K. I. asztalosnak bizonyos munka elvégzésére, de sem a munka nem készült el, sem a pénzt nem kapta vissza. A rendőrség megindította a nyomozást a „se pénz, se posztó” kérdés tisztázására.

— **Fej és derékfájás** ritkán külön betegség, mert gyakran székrekedés következménye. Ezért kell azonnal és gyökeresen kezelni a látszólag ártatlan dugulást is. Ez legjobban lehetséges Darmol hatócsokoládéval.

— **Hirdetési kiskaté.** Erdős József fővárosi előnyösen ismert hirdetőiroda tulajdonosa „Tanintézetek internáusok hirdetési kiskatéja” címen rendkívül ügyesen összeállított könyvecskét adott ki, mely az összes újsághirdetési lehetőségeket népszerű formában mutatja be és ezzel a tanintézeteknek és internátusoknak igen jó szolgálatot tett.

Könyvek

Az anyaság története

Irta: Dr. Rapcsányi Jakab.

Az Országos Stefánia Szövetség adta ki Rapcsányi Jakab dr. jánoshaimeai főorvos ezen értékes könyvét. Bár a könyvet a szerző elsősorban a magyar anyáknak szánta, mégis úgy véljük, hogy az minden kiválósága mellett is csak orvosi könyvtárakba való. A pedagógusoknak szomorú tapasztalatai vannak ugyanis arról, hogy minden orvosi könyv, amely a nemi étellel, vagy szüléssel foglalkozik, mily romboló hatása, ha az értetlen gyermek kezébe kerül. Már pedig, ha a családba bekerül egy ilyen orvosi könyv, a leg gondosabb vigyázat sem tudja megakadályozni, hogy a gyermekek kezébe ne kerüljön az.

A könyv határozott nyeresége az orvostudomány. Az őszembertől kezdve minden nép szülését ismerteti. Természetesen ezt nem teheti anélkül, hogy meg ne ismertette az egyes népek családi életével s a nő helyzetével a családban. Érdekesen szövődnek bele a különféle babonák is, amelyek az egyes népeknél úgy a terhelességgel, mint pedig szüléssel kapcsolatosan fejlődtek ki. Az anyaság kérdésével foglalkozni nem lehet anélkül, hogy a csecsemő ápolásáról ne essék szó. A szerző sok és érdekes dolgot mond el erről is.

Az egész könyvet érdekessé teszi a sok illusztráció, amellyel tele van. Az egész munkán meglatászik egy orvosnak, mint a történetesek gondos, körültekintő munkája. Óriási anyagot kellett a szerzőnek áttanulmányozni s ez okozta azt, hogy minden gondossága mellett is egy-két tévedés csuszott be munkájába. Így még soha senki által be nem bizonyított hipotézis, hogy az őszember teljesen csorda életet élt s hogy a házasság intézménye ismeretlen volt előtte. Sőt éppen az ellenkezője bizonyítható. Délamerikában sikerült a misszionáriusoknak egy teljesen elszigetelt népet találni, amelyeknél iszta családi életet találtak. Egy másik tárgyi tévedése a könyvnek, hogy a zsidóknál szokásban lettek volna a gyermekáldozatok s ennek maradványa lenne az elsőszülöttek megváltása. Igaz, hogy szörványosan eltört a sílyedés egyes korszakaiban, hogy a bálványozásba süllyedt zsidóság akkor is megtette, de az elsőszülött megváltása annak emlékére történt, hogy az Ur öldöklő anyaga, mikor az egyiptomiak elsőszülötteit megölte, megkímélte a zsidók első szülötteit.

A szerző egyébként nagyon értékes munkát végzett s megérdemli, hogy könyve minden magyar orvos könyvtárában ott legyen. Különösen értékesek az anyai méltóság magasztalásáról írott meleg sorai. T. T.

1934. v. h. 4105 szám.

Árverési hirdetmény

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közzírré teszem, hogy dr. Vámbéri László bpesti ügyvéd által képviselt Kelemen D. és Tsa könyvterjesztő vállalat végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen 114 P tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíró 1930 P 3474 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931 évi július hó 17-én le-, illetve feltűfoglalt és 1360 P-re becsült írógép, zongora, könyvek s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíró Pk. 15611-2/1931 sz. végzésével az árverés elrendeltetven, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 § a, valamint az 1930 évi XXXIV. t. c. 72. §-a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereslet folyamlatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Baján, Cifrusz Ferenc u. 1/a szám alatt leendő megtartására 1934 március hó 20 napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10% bánatpénzt letesz.

Baja, 1934 március hó 1.

Drescher József
kir. bir. végrehajtó.

C O R S O

Márc. 18-án, vasárnap
d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.

A szálloda királya

Francia filmoperett 10 f.

Főszereplők:

Simone Simon és
Alexandre Darcy

Kísérő filmje:

A fehér ördög

Vadnyugati dráma 10 f.

Főszereplő:

Ken Maynard

Autó, motor, motorkerékpár, traktor stb. tulajdonosok b. figyelmébe

ajánlom modernül felszerelt üzememet, hol minden e szakmába vágó munkák a legmegbízhatóbb szaktudással és lelkiismeretes pontossággal készülnek

Cserba Ferenc Baja (Cserba-ház)

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 srr'g 50 fillér minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Eladó 100 éves **Közhaznu ismeretek Tára** félbörkötésben, 12 könyv és egy fűrdőkád. Rókus utca 27.

Különbejárati **butorozott szoba kiadó.** özv. Nyéki Istvánné, Gróf Zichy Bódog-utca 4.

Egy három szoba (vagy két szoba és cselédszoba) összkonfortos (fürdőszoba, vízvezeték) **lakás kerestetik** május 1-re Mátyás király tér környékén. Cimeket a kiadóba kérek „57” jellegére.

Megrongált képkeretek és dísz tárgyak javítását, aranyozását szakemberrel és olcsón végzi. Új keretek minden stílusban. Szabó Péter aranyozó és képkeretező Baja, Szarka-u. 32 sz.

Középkori intelligens asszony **főzőnő** vagy **gazdaasszonyi** állást keres. Takarékos, minden munkát értő, kitűnően főz. — Ugyanoda szeretném nős molnár fiamat, esetleg más megbízást is vállal. Özv. Szabó Jánosné, Kisszállás, Bács B. m.

Husvetig 6 drb. művészi fényképlevelező lapot **3 P-ért** készít. Burger Ottó kénykepez. Szent István-tér. (Nemzeti Szálló mellett).

Tanítónő-nevelőnő, perfekt német elemisták tanítására, esetleg kisebb gyermekekhez nevelőnőnek elmenne. Szívesen segít a háztartásban is. Nem a fizetés, hanem az uri otthon a fontos. Cím: Linke Mária, Kecel Pestm.

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba.

Egy jó házból való leány **üzleti alkalmazást** keres, vidékre is elmenne. Cím a kiadóba.

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetést a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

— — — Itt levágandó! — — —

BAJAI UJSÁG
Ingyen apróhirdetési utalvány
5
szelvény ellenében
ingyen
közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1934. április 10-ig.

Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a BAJAI UJSÁG.

Eladó 4400 karózott jókarban lévő **szőlő** közvetlen a város alatt lakható épülettel. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Baján, Árpád-utca 4

Egy keveset használt motorikus, vagy lóerővel hajtható óránként 3—4 q teljesítményű **daráló** alkalmi áron **eladó.** Cím a kiadóban.

Tíz kötet „**Műveltség könyvtára**” teljesen jó állapotban igen olcsó **alkalmi áron** eladó. Új Élet könyvkereskedés.

Használt, üzemképes 8—10 HP **szívógépmotort** teljes felszereléssel, megvételre keresünk. Szabolcs Testvérek Kiskőrös.

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSÁG apróhirdetése között.

Alkalmaznék sürgősen nős vagy nőtlen **kertészt feleskertes** szethez. Megbeszélés bármikor. Cím a kiadóhivatalban tudható meg.



Egy jókarban lévő **gyermek-kocsit** megvételre keresek — Cím a kiadóhivatalban.

Legújabb tavaszi **divatlapok** megérkeztek az **Új Életbe.** Francia, angol, német, magyar divatlapok legnagyobb választékban.

Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Semmit ne vegyen,

amíg a Bajai Ujság hirdetése utján nem kap ajánlatot.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Érvényes 1934. május 15-ig.

Érkezés		Honnan?	Indulás		Hová?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombovár	5	20	Gara
7	32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
9	26	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
10	39	Szeged, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10	40	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14	33	Ujdombovár	14	43	Hercegszántó
16	52	Pécs, Bátaszék	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	03	Gara	15	05	Gara
18	27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18	42	Bpest, Kiskunhalas	16	59	Bácsalmás, Kiskunhalas, Szeged
20	26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	44	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg forróvízzel, központ fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Új idényárak!**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Kevés pénzért gyönyörű képet! Nem gyári tucatmunka, hanem kisipari készítmény! Szabó Péter aranyozómester, Baja, Szarka-utca 32. szám.

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban.

Teljes **fűszerüzlet-beendezés** melegekkel bérbe kiadó. Cím: Baja, Szentjános, Viz-utca 16.

Egyszerű és finom levélpapírok óriási választékban az Új Élet könyv és papírkereskedésében olcsó áron

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó: **Dr. Ruzsák Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészeti, nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 P-től.

Kórházi pauszárak idegbetegek esetében, továbbá szülésekénél.

Nyomtatott az „ÚJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.